
Negative freebids (NFB) – negativni slobodni liciti 
 
Prvi dio – prvi licit partnera otvarača 

U enciklopediji bridža nazvan 'moderno rješenje za uobičajene licitacijske probleme', 
negativan slobodan licit je postao popularan dodatak u mnogim partnerskim sistemima. Bilo da 
ste s partnerom odlučili koristiti ovo ili ne, vrlo vjerojatno ćete igrati protiv parova koji koriste 
ovaj pristup, stoga je dobra ideja naoružati se ponekim informacijama. 

Negativan slobodan licit u stvari nije konvencija (svi liciti partnera otvarača i otvarača su 
prirodni). Kad koristite negativne slobodne licite, dogovorili ste s partnerom niže poenske 
zahtjeve za slobodan licit partnera otvarača u kompetitivnim situacijama. Takav pristup 
povećava mogućnost pokazivanja duge boje nakon protivničke intervencije i povećava vaše 
šanse u pronalaženju fita. 
 
Problem sa standardnim slobodnim licitima 

Pogledajmo ovu tipičnu situaciju. Partner otvori 1 karo, desni protivnik intervenira 1 pik i 
vi držite :  

 (1) ♠ 53   ♥ KJ8743   ♦ 82   ♣ K82 
 (2) ♠ 643   ♥ 842   ♦ Q7   ♣ KQJ103 
 
Po standardnim metodama, nova boja na nivou 2 obećava najmanje 11 poena (možda 

dobrih 10). Niti jedna od ovih ruka nije dovoljno jaka za slobodan licit, stoga što uraditi? 
S prvom rukom, uobičajeno rješenje je negativna kontra, nakon koje ćemo licitirati 2 

herc ukoliko dobijemo od partnera uobičajeni licit 1NT, 2 tref ili 2 karo. 
Ali što ako lijevi protivnik podrži partnerovu boju? Kad licitacija se vrati do vas, imat ćete 

drugu dilemu, pass i gubitak mogućeg parcijalca ili rizik 3 herc licita, koji može biti katastrofa 
ako partner nema odgovarajuće adutsko držanje. 

S drugom rukom, negativna kontra ovdje nije ni opcija. Vi ste više-manje zaglavili i 
pasirat ćete s nadom da ćete vašu ruku stići pokazati kasnije. Ako lijevi protivnik podrži 
partnerovu intervenciju u piku, možda se više nećete moći javiti. 

Čak i da lijevi protivnik pasira i vaš partner licitira kontru, isto nemate dobar način za 
opisati vašu ruku. Skok u 3 tref bi pokazivao određene vrjednosti, ali ipak pokazuje 6-karatnu 
boju. 2 tref je ipak lagani underbid jer ipak imate bolju boju i ruku od one koju partner očekuje 
za jedan takav licit. 

 
Negativan slobodan licit rješenje 

Negativan slobodan licit (NFB) vam dozvoljava da ostvarite prirodan licit s rukama poput 
dvije poviše, ali bez obećavanja pozivnih vrjednosti za manšu ili katapultirajući licitacijske 
sekvence previsoko.  

NFB se koristi kad protivnici interveniraju otvor vašeg partnera i kad imate dugu boju 
koja ne može biti licitirana na nivou 1. U primjerima poviše, ostvarili biste NFB s 2 herc u 
prvom slučaju i s 2 tref u drugom slučaju. 

 
Upotreba NFB-a od strane partnera otvarača 

NFB od partnera otvarača je uvijek licit bez skoka, licit nove boje između 2 tref i 3 karo. 
To je licit podložan alertu i pokazuje :  

• Dobru +6-karatnu boju ili jaku 5-karatnu boju 
• 5-11 poena 
• ako je partner otvorio 1 u majoru, bez podrške za partnerov otvor 

 
Neki parovi preferiraju igrati NFB sve do 3 pik, ali to može stvoriti neke vrlo neobične 

situacije kad partner otvarača drži jaku ruku. Mnogo češće, htjet ćete koristiti 3 herc i 3 pik 
licite da pokažete forsing ruke. 

 
Zapamtite : ovakvi slobodni liciti su nazvani 'negativni' zbog toga jer nisu forsing. Oni su, 
ipak, s namjerom da budu konstruktivni; pokazuju dobru boju i dobre igrajuće vrjednosti. 
 
Licit nove boje od strane partnera otvarača NIJE NFB ako je licit ostvaren :  

• na nivou od 3 herc naviše. Ako partner otvori 1 pik i vaš desni protivnik intervenira 3 
karo, nema omogućenih negativnih slobodnih licita, vaša nova boja je forsing 



• na nivou 1. Partnerova nova boja na nivou 1 je uvijek nelimitiran licit, pokazujući +6 
poena i +5-karatnu boju (sve dok možete licitirati negativnu kontru koja pokazuje +6 
poena i 4-karatnu majorsku boju) 

 
Većina vaših uspjeha u ovakvom sistemu ovisi o vašoj sposobnosti u revalorizaciji lista. 

Zapamtite da NFB imaju tendenciju pokazivanja partneru jednobojnog lista bez neke snage da 
bi vaš list mogao imati vrjednost u nekim drugim kontraktima. Vaš izbor hoćete li koristiti NFB 
ili ne, stoga ne ovisi samo na snazi vaših visokih karata i kvaliteti boje, nego i u držanjima u 
bojama sa strane. Ranjivost i način bodovanja također mogu utjecati na vašu odluku (recimo 
da ćete htjeti biti mnogo konzervativniji na IMP's turnirima). 

 
Pokušajte izvesti vaše zaključke u sljedećim slučajevima :  
  Partner Protivnik Vi 
  1 karo  1 pik  ? 
 
 (1) ♠ 8654   ♥ Q108643   ♦ A7   ♣ 3 
Licitirajte 2 herc. Imate minimalnu snagu u visokim kartama, ali vaša dužina u piku (i 

pretpostavljena partnerova kratkoća) izgleda da će dummy donijeti solidnu podršku. Vaš 2 
herc licit može imati također neku baražnu vrjednost jer sprječava lijevog protivnika da jeftino 
licitira, recimo 2 tref. 

 
 (2) ♠ J74   ♥ K9632   ♦ 1054   ♣ A7 
Licitirajte kontru. Ova ruka nije dobar izbor za NFB u bilo kojoj ranjivosti ili formi 

računanja rezultata. Vaša je boja slaba i vaša će ruka biti dobar dummy za kontrakte 1NT ili 2 
karo, stoga ostavite sve opcije slobodne s negativnom kontrom. Ako partner licitira 2 tref, vi 
ćete preferirati karo boju s 2 karo licitom. 

 
 (3) ♠ 9   ♥ AKJ97   ♦ 108732   ♣ 64 
Licitirajte 2 herc. NFB je često jedini licit koji možete ostvariti u ovakvim situacijama, 

ali ste slobodni da licitirate ponovo čime ćete pokazati dodatnu igrajuću snagu. Ako protivnici 
nadlicitiraju vaš NFB, možete se natjecati ponovnim licitom svoje boje (ako imate jaku 6-
karatnu boju i možete licitirati na nivou 3) ili podržavajući partnerov minor. Ako partner ne 
podrži vaš herc, vaša je ruka dovoljno jaka da se natječete do 4 karo. 

 
  Partner Protivnik Vi 
  1 herc  2 tref  ? 
 
 (4) ♠ 43   ♥ J54   ♦ AQJ985   ♣ 72 
Licitirajte 2 herc. Čak i ako imamo jaku boju, oduprijet ćemo se izazovu da je 

licitiramo, ali time ćemo negirati 3-karatnu herc podršku. Podrška partnerovom majoru je 
mnogo važnija nego pokazivanje nove boje, pogotovo ako ste minimalni. Ako se lijevi protivnik 
natječe tad je ispravno za vašu stranu da licitira 3 herc (ili 4 herc), ali partner neće biti u 
mogućnosti donijeti inteligentnu odluku ukoliko ne pokažete podršku na vrijeme. 

 
 (5) ♠ J92   ♥ 42   ♦ KJ1097   ♣ AQ6 
Licitirajte 2NT. Vaša je boja dovoljno jaka za NFB od 2 karo, ali vaša ruka ima jače 

vrjednosti zbog dobrog dvostrukog tref stopera. 2NT licit daje partneru bolji opis vaše snage i 
pogodnost vaše ruke za najpovoljniji kontrakt od 3NT. 

 
Druge sistemske izmjene 

Pošto je većina licita nove boje od strane partnera otvarača non-forcing, morat ćete 
napraviti par drugih prilagodbi za rješavanje jačih ruka. Dvije glavne promjene uključuju 
negativnu kontru i skok u novu boju od strane partnera otvarača, što će biti pokriveno u 
slijedećem dijelu. 

 
 
 
 
 



Drugi dio – druge sistemske izmjene 
Negativni slobodni liciti (NFB) imaju rastuću popularnost jer omogućavaju partneru 

otvarača da ostvari više prirodnih, non-forsing licita, koji vam povećavaju šanse u 
pronalaženju fita. Dodavati ih u vaš sistem je jednostavno – sve što morate je zapamtiti da u 
kompetitivnim situacijama, partnerova nova boja između 2 tref i 3 karo nije forsing. Takvi liciti 
pokazuju 5-11 poena i dugu boju (+6-karatnu ili vrlo jaku 5-karatnu). 

Očigledno, ovaj dogovor djeluje na način kako licitirate jače ruke, stoga je potrebno 
prilagoditi značenja nekih drugih licita. Dvije glavne izmjene uključuju negativne kontre i 
partnerove skokove u novu boju u kompetitivnim situacijama. 

 
Situacije s negativnom kontrom 

Pošto su liciti partnera otvarača do 3 karo non-forcing, potreban nam je način 
pokazivanja duge boje i forsing manše vrjednosti. Da bi to napravili, partner otvarača prvo 
mora koristiti negativnu kontru kao početak opisivanja svih jakih ruka s dugom bojom. Nakon 
otvaračevog licita, svaka nova boja od partnera otvarača pokazuje +5-karatnu boju i forsing 
manše situaciju. 

Dodavanjem negativnih slobodnih licita u vaš sistem ne mijenjamo način na koji 
licitiramo 'normalnu' negativnu kontru. Kao partner otvarača i dalje koristimo negativnu kontru 
kojom opisujemo ruke limitirane poenskom snagom s 4-karatnim majorom. Značenje 
negativne kontre je promijenjeno samo ako nakon nje licitiramo novu boju kasnije. 

Nakon 1 karo partnerovog otvora i 1 pik intervencije, vi možete licitirati negativnu kontru 
sa svim sljedećim listovima :  

 (1) ♠ AJ9   ♥ K1074   ♦ 53   ♣ AJ86 
 (2) ♠ 4   ♥ AQ   ♦ K102   ♣ AKJ10974 
 (3) ♠ AQ   ♥ Q10832   ♦ A83   ♣ Q93 
 (4) ♠ 2   ♥ AKJ1097   ♦ K932   ♣ 87 
 
Prvo će otvarač pretpostaviti vašu negativnu kontru kao standardnu i on će licitirati 

'normalan' licit. Nakon toga ćete vi pokazati svoj tip lista u drugom licitu. 
 
Uz ruku broj 1, imate 'normalnu' negativnu kontru što biste napravili i da igrate 

standardno. Ako partner pokaže minimum (s licitima 1NT, 2 tref, 2 karo ili 2 herc) licitirat ćete 
3NT. Takva situacija garantira 4-karatni herc, stoga ako partner ima 4 herca, on će uobičajeno 
kontrakt popraviti u 4 herc. 

Uz ruku broj 2, plan vam je licitirati tref nakon otvaračevog odgovora. Nemate potrebu 
za cuebid licitom protivničke intervencije, jer negativna kontra nakon koje slijedi nova boja 
pokazuje forsing ruku. Ovisno o otvaračevom licitu nakon što pokažete tref, možete licitirati 
cuebid pokazajući dodatnu snagu ili pokušavajući slem. 6 tref, 6 karo ili čak 6NT su izgledni 
kontrakti. 

Uz ruku broj 3, licitirat ćete 2 herc ako partner licitira 1NT, 2 tref ili 2 karo. Vaša nova 
boja ne obećava minimalnu snagu u boju nego pokazuje forsing manše situaciju uz 5 ili više 
herčeva. Ako partner ne podrži herc, vi ćete se smjestiti u 3NT. 

Uz ruku broj 4, također ćete licitirati 2 herc nakon negativne kontre, ali ovdje je plan da 
inzistirate na hercu kao završnom kontraktu. Iako ova ruka upada u NFB po poenskom rangu 
od 5-11 poena, ova ruka ima snagu otvora. Čak i kao ili herc slom ima jaku mogućnost, stoga 
pokažite svoju snagu startajući s negativnom kontrom. Nemojte riskirati partnerov pass na 
vaših 2 herc (ili čak i skok u 3 herc, koji će biti opisan dalje). 

 
Nova boja sa skokom od partnera otvarača u kompetitivnim situacijama 

Dosad smo pokrili načine na koje partner otvarača pokazuje dugu boju s relativno slabom 
rukom i s forsing rukom. S NFB sistemom također možete pokazati treći tip lista koji je na vrhu 
poenskom za NFB i uz vrlo jaku boju. 

Da bismo pokazali ovakvu vrlo pozivnu ruku, partner otvarača ostvaruje novu boju sa 
skokom nakon protivničke intervencije. Skok u novu boju pokazuje :  

• jaku +6-karatnu boju 
• pozivne vrijednosti za manšu (10-11 igrajućih poena) 

 



Nakon partnerovog otvora 1 karo i protivničke intervencije 1 pik, skočit ćete u 3 herc uz 
sljedeću ruku : ♠ J3   ♥ KQJ986   ♦ 92   ♣ KJ8 ili : ♠ 94   ♥ AQ85432   ♦ K62   ♣ . 3 tref licit bi 
opisao ruku poput sljedeće : ♠ 43   ♥ Q85   ♦ Q6   ♣ AQJ1073. 

 
Otvarač je sad odlično informiran te će dobro revalozirati šanse za manšu. Sve dok zna 

da nemate jaku poensku snagu van vaše boje, stoga on može pasirati sa slabih 13-14 poena. 
Uz dobre brze štihove i/ili uz fit, on može licitirati manšu, čak i uz minimum otvor. 

 
Cuebid partnera otvarača 

Negativna kontra je početak pokazivanja jake ruke koja ima dužinu u nelicitiranoj boji. 
Ako samo želite pokazati snagu uz podršku za partnerovu boju, nema potrebe počinjati s 
negativnom kontrom – koristite umjesto toga direktni cuebid. 

• Ako partner otvori u majoru i protivnik intervenira, možete cuebid-irati s 
gotovo svakom distribucijom koja uključuje podršku za partnerov major otvora 

• Ako partner otvori u minoru i protivnik intervenira, vaš cuebid negira +4-
karatni nelicitirani major. Ako imate majorsku boju, prvo koristite negativnu 
kontru da provjerite mogući 4-4 majorski fit. Nakon toga kasnije možete licitirati 
cuebid s pokazivanjem podrške za partnerovu boju. 

 
Ovisno o vašim preferencama, partnerov direktni cuebid nije nužno da bude forsing 

manše. Moderniji i mnogo učinkovitiji pristup je korištenje cuebid licita kao pozivne 
vrjednosti ili bolje. Vaša podrška sa skokom u kompetitivnom dijelu (otvor 1H – intervencija 
1S – 3H od vas) je tad baražna. Nakon cuebid-a od partnera otvarača, otvarač mora pokazati 
svoju snagu sa svojim ponovnim licitom. Otvarač se povlači u svoju boju na nivou 3 da pokaže 
ruku s kojom ne bi prihvatio limitirani poziv za manšu, dok s bilo kojim drugim licitom 
pokazuje prihvaćanje poziva za manšu. 

 
Treći dio – otvaračev ponovni licit 

Mnogi igrači vole negativne slobodne licite jer partnera otvarača čine lakšim za 
pokazivanje duge boje u kompetitivnim situacijama. Ovo vam pomaže da pronađete adutske 
fitove koji bi inače bili 'izgubljeni' u standardnim metodama, ali to također zahtjeva da koristite 
oprezne zaključke u daljnjem dijelu licitacije. 

Ako s partnerom odlučite koristiti NFB tad ste dogovorili da u kompetitivnim situacijama, 
nova boja partnera otvarača između 2 tref i 3 karo nije forsing. Ovakvi alertabilni liciti 
pokazuju dugu boju (+6-karatnu ili jaku +5-karatnu) i ruku limitiranu snagom (5-11 poena). 

Nakon što otvorite i partner licitira NFB, imate dovoljno informacija da licitirate završni 
kontrakt. Ako ne, imat ćete potrebu odabrati ponovni licit koji opisuje vašu snagu i fit za 
partnerovu boju. 

 
Ako vaš desni protivnik pasira NFB od vašeg partnera, značenja od vašeg ponovnog licita 

su : 
• Pass – minimum bez interesa za visoke kontrakte, pass ne obećava fit, tako ako 

imate minimum sa slabom podrškom, ne skačite u 2NT 
• Ponovni licit vaše prve boje (1 karo – 1 pik – 2 herc – pass – 3 karo) – nije 

forsing, pokazujući minimum uz dugu, jaku boju i bez fita za partnerovu boju 
• 2NT (1 karo – 1 pik – 2 herc – pass – 2NT) – poenski pozivna ruka sa 16-18 

poena uz stopere u protivničkim bojama. Ovo obično negira dobar fit za 
partnerovu boju. 

• Slobodna podrška partnerove boje (1 karo – 1 pik – 2 herc – pass – 3 herc) – 
pozivne vrjednosti za manšu, pokazuje ruku koja se dobro slaže s partnerom 
vrijedna otprilike 15-18 poena. Sve dok je partnerova boja obećana kao jaka, za 
fit može biti dovoljan dobar dubl ili bolje. 

• Skok u manšu u partnerovoj boji (1 karo – 1 pik – 2 herc – pass – 4 herc) – 
pokazuje minimalnog otvarača s dobrim i jakim fitom i dodatnom igrajućom 
snagom. Ako je vaša ruka vrlo jaka u poenskoj snazi, startajte s cuebid-om ako 
imate prostora za to 

• Cuebid (1 tref – 2 herc – 2 pik – pass – 3 herc) – forsing za manšu vrjednosti. 
Cuebid obično naznačuje fit, ali isto tako opisuje ostale velike ruke (otvarač negira 
ako licitira bezadut ili ponovi svoju boju). Cuebid možete koristiti kao pitanje za 



stopera, kao početak slem sekvence ili se samo naznačite da imate dodatnu snagu 
u poenima i defanzivne vrjednosti. Ovakva informacija može biti kritična prilikom 
pomoći partneru prilikom odluke ako se protivnici odluče žrtvovati. 

• Cuebid sa skokom (1 karo – 1 pik – 2 herc – pass – 3 pik) – Splinter, pokazujući 
singl, odličnu adutsku podršku (+4 karte) i pokušaj slema. 

• Ako desni protivnik ne pasira (podrži partnerovu boju ili licitira četvrtu), to je od 
pomoći da prilagodimo definicije za nekoliko otvaračevih ponovnih licita :  

o Kompetitivna podrška partnerove boje ( 1 karo – 1 pik – 2 herc – 2 pik – 3 
herc) – ovo pokazuje minimum uz fit za partnerovu boju, podrška u 
kompetitivnom dijelu licitacije nije poziv za manšu 

o Kontra (1 karo – 1 pik – 2 herc – pass – 2 pik – kontra) – možete odabrati 
tretirati kontru kao kaznenu, ali mnoga partnerstva preferiraju korištenje 
kontre kao 'pozitivni' licit pokazujući dodatne vrjednosti ali bez čiste 
situacija za ostale licite. To ima tendenciju opisivanja ruka s defanzivnom 
snagom, ali bez dužine u partnerovoj boji. 

 
Nakon negativne kontre partnera otvarača 

Ako partner licitira negativnu kontru umjesto NFB, morate alertirati i objasniti 
protivnicima da osim klasične negativne kontre partner može imati forsing manše uz 
jednobojan list. 

Prilikom odabiranja vašeg drugog licita, trebali biste pretpostaviti da je partnerova kontra 
'standardna' i licitirajte prirodan licit na normalnom nivou. Imajte na umu, stoga, da partner 
možda nema 4-karatni nelicitirani major što je privremeno pokazao, te stoga budite oprezni. 
Ako imate jaku ruku uz nelicitirani 4-karatni major, pokušajte ne odletjeti u 4 herc ili 4 pik i 
umjesto toga počnite s cuebid-om na niskom nivou da partner može pojasniti svoj list. 

Također dobro promislite prilikom odluke da partnerovu negativnu kontru pretvorite u 
kaznenu. Zapamtite da partner može imati monstrumni jednobojac, pa stoga budite iznimno 
oprezni pasirajući kontru osim ako vaša ruka ili povoljna ranjivost vrište da je to ispravno. 

 
Nakon partnerovog skoka u novu boju 

Partnerov skok u novu boju u kompetitivnom dijelu licitacije (1 karo – 1 pik – 3 tref) je 
pozivan, pokazujući jaku +6-karatnu boju i ruku koja vrijedi 10-11 poena. Partner će često 
imati 'cover cards' za vaše boje strane, ali uglavnom, njegov skok je osnovan na igrajućoj 
snazi, ne na poenskoj snazi. Kao otvarač, morat ćete revalorizirati vaše šanse za igru ovisno o 
slici partnerovog lista. Vaše računanje poena nije važno; brzi štihovi, adutski fit i vrjednosti za 
sječu su prave vrjednosti. 

 
Pokušajte ostvariti ponovni licit nakon partnerovog NFB-a :  
  Vi  LHO  Partner RHO 
  1 karo  1 pik  2 herc  pass 
  ? 
 
 (1) ♠ KJ7   ♥ 8   ♦ AJ9743   ♣ A104 
Pass. Partnerovi herčevi će vjerojatno biti najmanje jaki kao vaš karo, stoga ga ne 

'spašavajte' s licitima poput 2NT ili 3 karo. 
 
 (2) ♠ 7   ♥ K8   ♦ AK1054   ♣ AQ974 
3 herc. Imate dovoljno vrijednosti za poziv za manšu iako vaša herc podrška nije 

robusna, vaša ruka je povoljna za 4 herc kontrakt. Ako partner ima samo 5-karatni herc, to će 
biti jaka boja, stoga pozovite sa slobodnim pozivom. Primijetite da 3 tref licit ovdje nije 
forsing, ali negira herc fit i pita partnera da odabere između vaše dvije boje. 

 
 (3) ♠ 4   ♥ Q982   ♦ AQ1084   ♣ A76 
4 herc. Ovo pokazuje minimalnog otvarača s odličnim fitom i dobrim očekivanjima za 

ostvarenje manše, čak i nasuprot minimalnog NFB-a. Partner ne bi trebao pretpostavljati da 
imate slem vrjednosti, jer bi to da imate pokazali preko 2 pik cuebid-a prvo (ili sa skokom u 3 
pik za pokazivanje singl). 

 
 



  Vi  LHO  Partner RHO 
  1 herc  1 pik  2 tref  2 pik 
  ? 
 
 (4) ♠ 103   ♥ KQJ74   ♦ AA5   ♣ 976 
3 tref. Ako desni protivnik licitira, vaša podrška partnerove boje nije poziv, pa stoga se 

osjećajte slobodnim da se natječete s bilo kakvom rukom koja ima fit, čak i sa mrtvim 
minimumom. Važno je pokazati vašu podršku i skinuti pritisak sa partnera. 

 
 (5) ♠ J86   ♥ AKJ52   ♦ AQJ   ♣ 73 
kontra. Imate slabu tref podršku i vaša ruka nije dovoljno jaka da bi inzistirali na manši 

preko cuebid-a, stoga koristite 'pozitivnu' kontru. Ovo pokazuje dobru ruku s defanzivnom 
snagom, ali je dvojbeno što bi konačni kontrakt mogao biti. Ovisno o ranjivosti i njegovoj 
igrajućoj snazi, partner može pasirati, licitirati bezadut ili ponovno licitirati tref. 

 
 
 
 
 
 
   Karen Wilson    preveo Gjivo Tikvica 
 


